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- Ιατρικό Σύλλογο Πέλλας

Κρύα Βρύση, 26 Ιανουαρίου 2021

ΘΕΜΑ: «Για την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία του Εμβολιαστικού Κέντρου έναντι του
SARS-COV2 στο Κέντρο Υγείας  Κρ. Βρύσης»

Εν όψει της πραγματοποίησης των εμβολιασμών και της λειτουργίας εμβολιαστικού κέντρου στο
Κέντρο  Υγείας  Κρ.  Βρύσης  κρίνεται  επιτακτική  η  άμεση  κάλυψη  των  ελλείψεων  με  ιατρούς
αρμόδιων και σχετικών ειδικοτήτων.

Οι ιατροί  που υπηρετούμε στο Κέντρο Υγείας Κρ. Βρύσης είμαστε:
 ένδεκα  (11 ) Γενικοί Ιατροί από τους οποίους οι δύο (2) με μακροχρόνια αναρρωτική άδεια,

και  η  μία  (1)  τελεί  υπό  παραίτηση  λόγω  συνταξιοδότησης  και  παραμένει  με  εξάμηνη
παράταση λόγω της πανδημίας.

 ένας  (1)  Παθολόγος  ο  οποίος  επίσης  τελεί  υπό  παραίτηση  λόγω συνταξιοδότησης  και
παραμένει με εξάμηνη παράταση λόγω της πανδημίας. 

 ένας (1) με μετακίνηση στο Γεν. Νοσοκομείο Γιαννιτσών

Επίσης, προς το Κέντρο Υγείας Κρ. Βρύσης μετακινούνται 2 γενικοί ιατροί, η μια από το Κέντρο
Υγείας  Άρνισσας για κάλυψη  μόνο εφημεριακών αναγκών και η άλλη είναι στρατιωτική ιατρός και
καλύπτει δύο πρωινά τον μήνα και πρόκειται να καλύψει εφημεριακές ανάγκες.

Όπως γίνεται φανερό από τα παραπάνω, το Κέντρο Υγείας Κρ. Βρύσης αντιμετωπίζει σημαντική
υποστελέχωση, καθώς είναι κενές 15 συνολικά οργανικές θέσεις, μεταξύ των οποίων, εννέα (-9-)
οργανικές  θέσεις  παθολόγων  και  τρεις  (-3-)  οργανικές  θέσεις  παιδιάτρων.  Δυστυχώς  δεν
αξιοποιήθηκε το διάστημα από την έναρξη της πανδημίας έως σήμερα για να προκηρυχτούν αυτές
οι  θέσεις,  ώστε να ενισχυθεί  με μόνιμο προσωπικό το Κέντρο Υγείας και  να είναι  σε θέση να
ανταποκριθεί στην μεγάλη μάχη κατά της πανδημίας.

Ως ιατροί του Κέντρου Υγείας Κρ. Βρύσης και με βασική μας επιδίωξη την ομαλή και ασφαλή
διεκπεραίωση του εμβολιασμού έναντι  του  SARS-COV2 για την κάλυψη όλου του πληθυσμού,
θέτουμε τα παρακάτω ερωτήματα:

1. Έχουν γίνει ενέργειες για την πρόσληψη μόνιμων ιατρών σε ειδικότητες για τις οποίες το
κέντρο  υγείας  αντιμετωπίζει  έλλειψη;  Ποιος  είναι  ο  μέχρι  σήμερα  σχεδιασμός  για  νέες
προσλήψεις με βάση και την επιτακτική ανάγκη για άμεση έναρξη των εμβολιασμών;



2. Ποιες  είναι  οι  ιατρικές  ειδικότητες  που  είναι  αρμόδιες  για  την  πραγματοποίηση  των
εμβολιασμών  ενηλίκων;  Υπάρχει  αντίστοιχη  γνωμοδότηση  από  αρμόδιο  όργανο  του
υπουργείου υγείας, π.χ. το ΚΕΣΥ;

3. Πώς  μπορεί  να  διασφαλιστεί  η  επιστημονικά  τεκμηριωμένη  απόφαση-έγκριση  από  τον
ιατρό για τον εμβολιασμό ενός ασθενούς, ο οποίος μπορεί να είναι χρονίως πάσχων ή με
πολλαπλές συννοσηρότητες; Υπάρχει μέριμνα ώστε τέτοιοι ασθενείς να προσέρχονται για
εμβολιασμό με την απαιτούμενη γνωμάτευση από τον θεράποντα ιατρό τους;

4. Υπάρχει  μέριμνα ώστε ασθενείς με αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης σοβαρής παρενέργειας
από  τον  εμβολιασμό  να  παραπέμπονται  από  τον  ιατρό  του  εμβολιαστικού  ιατρείου  σε
εμβολιαστικό κέντρο με ενισχυμένη δυνατότητα κατάλληλης αντιμετώπισης;

5. Σε προφορική ενημέρωσή μας από το διευθυντή του Κέντρου Υγείας  Κρ.  Βρύσης  μας
ανακοινώθηκε ότι στο Εμβολιαστικό Κέντρο του Κέντρου Υγείας μας προγραμματίζεται να
λειτουργήσουν τρία  (3) εμβολιαστικά ιατρεία με εξήντα (60) ραντεβού ανά εμβολιαστικό
κέντρο,  δηλαδή σύνολο  180 εμβολιασθέντων ανά ημέρα.  Επίσης  μας  ενημέρωσε  ότι  η
πρόθεση είναι να υπάρχει ένας ιατρός σε κάθε βάρδια για την κάλυψη των τριών αυτών
ιατρείων.  Με δεδομένο ότι  ο εμβολιασμός περιλαμβάνει  μία σύνθετη διαδικασία, από τη
λήψη  ιστορικού,  την  έγκριση  της  δυνατότητας  του  εμβολιασμού  αλλά  και  την
παρακολούθηση, αντιμετώπιση και δήλωση τυχόν παρενεργειών, είναι εφικτή και ασφαλής
η λειτουργία τριών εμβολιαστικών ιατρείων σε ένα Κ.Υ. με ανεπαρκή στελέχωση ιατρικού
και νοσηλευτικού προσωπικού; 

6. Θα ισχύει ως χρονικό διάστημα επίσκεψης στον ιατρό ανά ασθενή τα 15λεπτά, όπως ήδη
προβλέπεται για το κάθε ραντεβού σε κέντρο υγείας και όπως ορίζεται (ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ  ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΑ  ΚΕΝΤΡΑ  COVID19  v.1.1,  23-12-2020)  ως  το  ελάχιστο
χρονικό όριο ασφάλειας για τον εμβολιασμό έναντι του SARS-COV2;

7. Με βάση τα παραπάνω ποιος ορίζεται ως επικεφαλής και υπεύθυνος του εμβολιαστικού
κέντρου με δεδομένο ότι πιθανότατα οι ιατροί θα εναλλάσσονται;

8. Υπάρχει  μέριμνα  ώστε  να  είναι  διαθέσιμο  σε  κάθε  περίπτωση  που  θα  χρειαστεί
ασθενοφόρο  του  ΕΚΑΒ,  ειδικά  εξοπλισμένου  και  εντός  λίγων λεπτών;  Με  την  ευκαιρία
ζητάμε  στελέχωση  των  ασθενοφόρων  του  ΕΚΑΒ  με  γιατρούς  και  διασώστες  ώστε  οι
διακομιδές να μην γίνονται από τους εφημερεύοντες ιατρούς του Κ.Υ.,  οι οποίοι μάλιστα
καλούνται να επιστρέψουν με δικό τους μέσο πίσω στο Κ.Υ. , όπου συνήθως πληρώνουν οι
ίδιοι γιατροί ταξί.

9. Υπάρχει η πρόθεση ώστε τα εμβολιαστικά κέντρα να έχουν ολοήμερη λειτουργία έως τις
22:00 το βράδυ; Σε αυτή την περίπτωση, υπάρχει μέριμνα για συμμετοχή περισσότερων
ιατρών   για  τις  απαιτούμενες  βάρδιες;  Εάν  πραγματοποιηθούν  υπερωρίες  από  τους
συμμετέχοντες  ιατρούς,  υπάρχει  μέριμνα  πληρωμής  τους;  Πώς  θα  συνδυαστεί  το
ενδεχόμενο  καθήκον  υπερωριακής  εργασίας  στο  Κέντρο  Υγείας  με  τις  εφημερίες  που
καλύπτουν ιατροί του Κέντρου Υγείας Κρ. Βρύσης στα Νοσοκομεία και με την εξασφάλιση
του αναγκαίου χρόνου ανάπαυσης; 

10.Τι ενέργειες έχουν γίνει για την εξασφάλιση της σίτισης του υγειονομικού προσωπικού που
στελεχώνει τα εμβολιαστικά κέντρα;

11.Δεδομένης  της  πραγματοποίησης  μαζικά  πολλών  εμβολιασμών,  που  ενδεχομένως
επιφέρουν και κίνδυνο αυξημένου αριθμού παρενεργειών, όπως αυτές περιγράφονται και
από τις έως τώρα επιστημονικές μελέτες  και  τα  εγχειρίδια του υπουργείου υγείας,  πώς
προβλέπεται να εξασφαλιστεί η κάλυψη της ιατρικής αστικής ευθύνης από το κράτος;

12.Με βάση την σχεδιαζόμενη λειτουργία του εμβολιαστικού κέντρου, δημιουργείται ο σοβαρός
κίνδυνος να περιοριστεί δραματικά η λειτουργία του κέντρου υγείας για την εξυπηρέτηση
των χρονίως πασχόντων και για την άσκηση της προληπτικής ιατρικής στους υπόλοιπους,



πλην της COVID-19 ,τομείς της υγείας του πληθυσμού. Με την αποκλειστική απασχόληση
των γενικών ιατρών και  σε μεγάλο βαθμό των ιατρών των υπόλοιπων ειδικοτήτων στο
εμβολιαστικό κέντρο, θα μειωθούν στο ελάχιστο τα ραντεβού για την εξυπηρέτηση άλλων
παθήσεων καθώς και η συνταγογράφηση των χρόνιων πασχόντων ασθενών. Ποιος είναι ο
σχεδιασμός  για  να  μην  μετατραπεί  η  λειτουργία  του  κέντρου  υγείας  εξολοκλήρου  σε
εμβολιαστικό κέντρο, με δεδομένη τη μακροχρόνια επί μήνες ανάγκη για την περάτωση των
εμβολιασμών στον πληθυσμό; 

Οι  γιατροί  του  Κέντρου  Υγείας   Κρ.  Βρύσης  πιστεύουμε  ότι  ο  εμβολιασμός  είναι  ένα  από τα
σημαντικά όπλα που έχουμε για την προάσπιση της δημόσιας υγείας, ένα σημαντικό όπλο ενάντια
στην πανδημία της COVID-19 και συνδράμουμε με όλες μας τις δυνάμεις και τις επιστημονικές μας
γνώσεις στην προσπάθεια για τον μαζικό εμβολιασμό του πληθυσμού, για την αντιμετώπιση της
πανδημίας και την εξασφάλιση της υγείας των ασθενών και όλων των ανθρώπων. 

Όμως  με  βάση  το  γεγονός  ότι  είναι  ακάλυπτο  το  55  %  των  οργανικών  θέσεων  ιατρικού
προσωπικού και με δεδομένο πως για την κάλυψη της λειτουργίας των εμβολιαστικών κέντρων
αλλά  και  της  εφημεριακής  λειτουργίας  του  ΚΥ υπάρχουν  μόλις  10  γιατροί,  προφανώς  γίνεται
επισφαλής και ουσιαστικά αδύνατη η λειτουργία τρίτου εμβολιαστικού κέντρου, αφού ακόμη και η
κάλυψη  των  δύο  εμβολιαστικών  κέντρων  θα  είναι  εφικτή  μόνο  με  την  υπερεργασία,  την
υπερπροσπάθεια του υπάρχοντος προσωπικού.

Θεωρούμε ότι είναι ζωτικής σημασίας να απαντηθούν τα παραπάνω ερωτήματα και να ληφθούν
άμεσα μέτρα  ενίσχυσης των Κέντρων Υγείας,  συνολικά  της  Πρωτοβάθμιας  Φροντίδας  Υγείας,
πρώτα και κύρια με μαζικές και άμεσες προσλήψεις ιατρών αλλά και νοσηλευτικού, παραϊατρικού,
διοικητικού, καθαριότητας και λοιπού προσωπικού.

Οι γιατροί και οδοντίατροι του Κέντρου Υγείας  Κρ. Βρύσης


